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ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ Α 

Α1. σχολ.σελ.30 

Α2. σχολ.σελ.13 

Α3. σχολ.σελ.59 

Α4. i) Σ     ii) Λ      iii) Λ      iv) Λ       v) Σ  

 

ΘΕΜΑ Β 

ν1=12,  ν2=8,  ν3=14,  ν4=6 

Β1.  ν= ν1+ ν2+ ν3+ν4 = 12+8+14+6 = 40 

Β2. 1
1

v 12
f 0

ν 40
   ,3  2

2

v 8
f 0

ν 40
   ,2       

      3
3

v 14
f 0,3

ν 40
   5  4

4

v 6
f 0

ν 40
   ,15  

κλάσεις χi vi fi 

[2-4) 3 12 0,3 

[4-6) 5 8 0,2 

[6-8) 7 14 0,35 

[8-10) 9 6 0,15 

Σύνολο  40 1 

 

Β3.   α)   1 1 2 2 3 3 4 4

1 1
χ χ ν χ ν χ ν χ ν (3 12 5 8 7 14 9 6) 5,7

4 4
              χιλιάδες ευρώ 

β)  Εφόσον οι παρατηρήσεις σε κάθε κλάση είναι ομοιόμορφα κατανεμημένες, το ζητούμενο 

πλήθος είναι: 2 3 4

3 3
ν ν ν 8 14 6 26

4 4
         πωλητές 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  3 27
f(x) 4x x x 1

2
    ,   2f (x) 12x 7x 1   

 1
3

1
4

  
  x    

+ f΄(x) + –  

 f(x) 
 

 1 
Τ.Μ. Τ.Ε. 



 

 

Άρα  Ρ(Κ)= 
1
4

  και  Ρ(Α)= 
1
3

 

Ρ(Κ)+Ρ(Α)+Ρ(Π)=1 
1 1 5

Ρ(Π) 1
4 3 12

      

Γ2.  Ρ(Γ) = Ρ   1 1 7
Κ Α Ρ(Κ) Ρ(Α)

4 3 12
       

 Ρ(Δ) = Ρ   7 5
Κ Α 1 Ρ(Κ Α) 1

12 12
         

    ή    Ρ(Δ)=Ρ(Π)
5
12

  

 Ρ(Ε) = Ρ   7
Κ Α Ρ(Γ)

12
       

    ή   Ρ(Ε) = Ρ  Α Π Ρ(Α) Ρ(Π ) Ρ(Α Π ) Ρ(Α) 1 Ρ(Π) Ρ(Α) Ρ(Α Π)                 

       = Ρ(Α)+1-Ρ(Π)-Ρ(Α) = 
7
12

 

Γ3.     Ν(Α)=Ν(Π)
Ν(Α) Ν(Π) 4 4

4 Ρ(Α) Ρ(Π)
Ν(Ω) Ν(Ω) Ν(Ω) Ν(Ω)

         

          
1 5 4 4 1

Ν(Ω) 48
3 12 Ν(Ω) Ν(Ω) 12

         μπάλες 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Έστω y  το μήκος της άλλης πλευράς του ορθογωνίου της βάσης. Τότε  

Π = 2χ + 2y  20 = 2χ + 2y  x + y = 10  y = 10 – x  (1) 

Το ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο του σχήματος αποτελείται από ένα ορθογώνιο διαστάσεων χ,y 

(βάση), δύό ορθογώνια διαστάσεων 5,χ και δύό ορθογώνια διαστάσεων 5,y άρα η συνολική του 

επιφάνεια είναι: 

Ε(χ) = Εβάσης + Επαρ.επ.= x.y + 2.x.5 + 2.y.5 
(1)

 χ(10 – χ) + 10χ + 10(10 – χ) = -χ2 + 10χ + 100,  χ  (0,10) 

 

Έχουμε:  Ε΄(χ) = -2χ + 10  και  Ε΄(χ) =0  χ = 5 10 5 x 0 

Ε΄(x) + – 

Ε(x) 

Ε΄(χ)>0  -2χ + 10>0  χ<5 

Ε΄(χ)<0  -2χ + 10<0  χ>5 

δηλαδή η συνάρτηση έχει μέγιστο για χ=5 

Άρα το κουτί έχει μέγιστη επιφάνεια για χ=5dm. 

 

Δ2. α) 2s2 – 5s + 2 = 0  s=2 ή s= 
1
2

 

Το δείγμα δεν είναι ομοιογενές, άρα ισχύει CV>10%  
s 1 s 1 4

s
x 10 8 10 5
       

Άρα δεκτή η s=2 

 2 



 

 3

β) s2 = 

2v

iv vi 12 2
i i2

i 1 i 1

t
1 1

t t
v vv



 

  
     2x =  4 = 

v
2
i

i 1

1
t

v 
  - 64  

v
2
i

i 1

1
t

v 
  = 68 

  

Δ3. Είναι Ai(xi,yi) όπου yi=E(xi)=-xi
2+10xi+100  άρα Ai(xi,-xi

2+10xi+100), i=1,…,15 

Για χ [5,10] η f είναι γνησίως φθίνουσα και 5=χ1<χ2<...<χ15=9 οπότε Ε(5)>Ε(9) 

άρα το εύρος των παρατηρήσεων είναι: 

R = E(5) – E(9) = -52+10.5+100 – (-92 + 10.9 + 100) = 16 

Επομένως,  yi > -4xi + 9R + 1  -xi
2+10xi+100 > -4xi + 9.16 + 1  xi

2 - 14xi + 45 < 0  

που ισχύει για χ (5,9) δηλαδή για τα χ2, χ3, …, χ14 

Άρα   Β = {Α2(χ2,y2), … , Α14(χ14,y14)}  με  Ρ(Β)=



i 

 
Ν(Β)
Ν(Ω)

 13
15

 

 


